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 البيئيالتلوث  :09المحاضرة رقم
 تمهيد:

ن ى صحة الإنسااكارثية علوالمحلي،لآثارها الأصبحت ظاهرة التلوث البيئي مقلقة على المستوى الدولي 
شاي  حادث ،ونفس الازات الملوثاةوالطبيعة معاً،حيث ظهرت تعقيدات صحية تبيَّن ساب  حادوثها ال ا

لمعاالم اية،ولم تنجاو لكارة ارر ااالمناخ،وتنُب  بحدوث ت ا  في د الطبيعة،إذ باتت ظاهرة الاحتباس تهد   في 
  للثاااال عليااا  مااااول إماطاااة أ ااارار التلاااوث البيئي،وهاااو ارمااار الااا   سااانحاارثرياااة والموااااار التار ياااة مااا  
 خلال ه ه الوراة البحثية.  

 مفهوم التلوث البيئي:-1
  ال ااازات الااص تت اااعد فيثلااة أساساااً فيية المتموائااااوثات الهااااااعل الملاااااابيعة بفااااااالل في الطااااااادوث خااااااحهاااااو 

تروجيَّ،وهاي كسايد النتنح ر في ثاني أكسايد الكرباون وثاني أكسايد الك يات وأ ال لاف الجو ،والص
اكيَّ،حياااث  اااول ال  بيعاااة عناااد حتناااتن عااا  احاااترار وااااود المركباااات الميكانيكياااة والم اااانر،وحت ع  الط

ني أكسااااااايد والهيااااااادروجيَّ وثا2COتنبعاااااااث عنهاااااااا إ اااااااا ة إي  اااااااار الماااااااا   ااااااااز ثاني أكسااااااايد الكرباااااااون
 ...إلخ.2SOالك يت

رئاااة  ة مثلماااا دخلاااتر ارثريااالقاااد دخلااات هااا ه ال اااازات الساااامة ماااواد بناااا  المعاااالم التار ياااة وبقاااا  الموااااا
سااوا اً  لاف موادها،خااترب  علااى اتباايَّ  ماا  الدراسااة الااص اااال  ااا جيورجيااو توركااا أ ااا تتاااااا ثالإنسااان،واد 

رخاال يفقاد ر تبيَّ أن الال لا الح سبيل المثالحاااجرية بمااا ينجم ع  التلااوث البيئي، عاالى أو طينية كانت 
 سنامة. بيئة ملوثةَ بال ازات السم حينما يوجد في1.45  اااااجز اً م  اشرت  سمك

 أنموذج عن بعض الغازات الملوثة:-2
 مااثلاً بناا  المعااالم التار ياة  المعدنياة الموجاودة في مااواد وادالماايعمال ضاا الك يتيااى علاى حاادوث  كال 

حالتااا  الااص كاااان عليها،وذلااى بمسااااعدة المااا  الم تااازن داخااال ه فقاااديو  يحااادث  ياا  عملياااة ال اادأ حيااث
 . Fe(OH)2Fe(OH)2→H2SO4+Fe :ذلىالعينة،والمعادلة التالية تبيَّ 

ر   لل ادأ بساب  الماا  وضاا اااالشكل الثاني للحديد بعد تعهو يد الحديد الثنائي هيدروكس هوالناتن 
 امق،وااااد يناااتن عنااا  أي ااااً في بعاااا الحاااالات ارخااارى ماااا يعااارف  يدروكسااايد الك يت،لونااا  أخ ااار 

ون  أضر  اتح،وهو ارمر ال   يؤد  إي ت ا  الملماح اراارجي لاساوار الاص ل 3Fe(OH)الحديد الثلاثي
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مياازات هاا ه النااواتن الااص عون اات وجااود عن اار الحديااد في  تشاابنعت مااواد بنائهااا بحمااا الك ياات،وم 
العينة الترابية أي اً امت اصها الكب  للما ،وهو ما يو ر بيئاة ملائماةً لنماو الطحالا  الاص تفارز بادورها 

،وهاااو ارمااار الااا   وهاااي تنماااو بشاااكل أكااا  في ارمااااك  الاااص تتاااو ر علاااى ظااال  أك   ضاااا الك يااات
 ماا  المعااالم التار يااة، على ساابيل المثااال لا الح اار عاينااا وجااود ذلااى في أباارا  لاحظنااا وجااوده في الكثاا 
حيااث تنتشاار عنااد الجااز  المقاباال للبحاار أعااداد كباا ة ماا  الطحالاا  مسااببة  ،الموااار ارثاار  لمدينااة هناايَّ

تنماااو علاااى سااابيل المثاااال في الجااادار  طبقاااة خ ااارا  داكناااة  اللاااون،ونفس ارمااار تكااارنر  المن اااورة،حيث
الشاامالي للاا   الواااار عنااد الزاويااة الشاامالية الشااراية أعااداد كباا ة منهااا،تعكس إ ااا ة إي تفتيتهااا لمااادة 

نظااار )يُ  .للااا  ،في حااايَّ تق  ااال في جاااداره الشراي،لتعر اااها رةاااعة الشااامس مباةااارةالبناااا  منظاااراً مشاااوهاً 
  (ال ورة الآتية

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 :التالي وو قاً للمعادلة الآتية:

 . الأماكنفيشارها ديد وانتتبين الطحالب الناتجة عن التغير الكيميائي لعنصر الح(:01الصورة رقم)
 الظليلة.

 
CaSo4+2H2O  Ca(OH)+H2SO4→ 
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كجاابس في   ص تترساا كمااا يااؤثر ضااا الك ياات علااى الكالساايول وينااتن ك يتااات الكالساايول المائيااة الاا
كال   هشاةة الهيث يزيد مما يؤد  إي الإخلال بالتركي  الداخلي لمادة البنا ،حي  اية المطاف،وهو
 .ى المبنىرن مادة الجبس هشنة ووجودها بكميات كب ة سيُ عف تماسالمعمار  للمبنى،

 
 


